
Rubel Ármin 

Ez a kép az egyik nagybátyámról készült, Rubel Árminról, Budapesten, valamikor az 1930-as
években. Ármin bácsi apám legkisebb húgának, Berta néninek volt a férje. Velük rengeteget voltam
együtt. Volt egy lányuk, az Olika [Rubel Olga] és egy fiuk, a Béla. Ármin bácsi valahol
Lengyelországban született, és úgy települt át Magyarországra. Itt ékszerész lett. Előbb a Király
utcában volt ékszerüzletük, majd a Váci utcába mentek. Először a Király utcában is laktak, utána a
Döbrentei térre mentek lakni, gyönyörű lakásuk volt. Én nagyon sokat jártam oda, Olika mindig
meghívott, ha nála társaság volt. Nagyon jómódú emberek voltak. A család nem volt vallásos, de
Ármin bácsi egy vallásos lengyel zsidó családból származott. Itt már teljesen asszimilálódott életet
éltek. Ármin bácsi 1943-ban halt meg, Berta néni velünk volt a védett házban. Olika hozzáment
valamikor az 1920-as évek legvégén egy francia férfihez, akit Remos Mochcovitznak hívtak.
Ideköltöztek Budapestre, és Remos beszállt Ármin bácsi ékszerüzletébe, társa lett, majd később át
is vette tőle. Nagyon jól megéltek ők is. Született egy kislányuk, Ginette, 1931-ben. Itt járt iskolába,
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franciául és magyarul is tökéletesen beszélt. Az ő történetük a legszomorúbb a családban: az
ostrom alatt a francia nagykövetségen laktak, ott védettséget élveztek. Valamikor 1944
novemberének elején valami miatt vissza kellett hogy menjenek a lakásukra, a Döbrentei térre.
Erről senkinek nem szóltak, csak egy ápolónőnek, aki tartotta Berta nénivel és velük, illetve köztük
a kapcsolatot. Ő is számolt be később arról, hogy mi történt. Amikor visszatértek a lakásukhoz, a
nyilasok már várták őket, az akkor tizenhárom éves kislányukat a szemük láttára megerőszakolták,
és a nemi szervébe lőttek, majd mindhármukat belelőtték a Dunába. Ezt azóta nem tudom
elfelejteni. És akkor ez az ápolónő jött és mesélte el nekünk és Berta néninek is, hogy mi történt a
lányával és az unokájával. Nem tudok szabadulni attól a gondolattól, hogy az ápolónőnek is köze
volt a dolgokhoz. Berta néni itt élte meg a felszabadulást, és utána nem sokkal kiment Párizsba,
ahol a fia, Béla lakott. Ő ott ékszerészként dolgozott, jól élt. Nagyon híres felesége lett, Louis
Blériot-nak a Simone nevű lányát vette el. Berta néni náluk lakott, és ott is halt meg valamikor az
1950-es években.
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